
 
Név:…………………………………….. 

Neptun-kód:…………………………………….. 
Szak:…………………………………….. 

Nemzetközi gazdaságtan 
vizsgadolgozat 

 
 
1. Igaz vagy hamis (állítását indokolja!)? (1-1 pont) 
 

a) Ha Magyarországon négy ember 2 óra alatt szerel össze egy Audit, Németországban pedig három ember 1 óra alatt, akkor 
Németországnak komparatív előnye van autógyártásban. 
 
 
b) Ha Magyarországon a termőföld a bőséges tényező, a magyar gazdáknak tiltakozniuk kell a szabadkereskedelem ellen. 
 
 
c) Ha Réka csak boroskólát szeret inni, Móni viszont egyes napokon főleg csak bort, másnapokon pedig főleg csak kólát iszik, 
akkor Móni preferenciáit a preferenciaegyenes, Rékáét pedig a közömbösségi görbe írja jól le. 
 
 
d) Minél magasabb egy terméknél a hazai hozzáadott érték, annál magasabb effektív vámvédelmet biztosít a termékre kivetett 
10%-os vám. 
 
 
e) Mivel Magyarország folyó fizetési mérlege többlettel zárt 2013-ban, ezért Magyarország külföld felé való eladósodottsága 
növekedett ebben az időszakban. 

 
 
 
2. Definiálja az alábbi fogalmakat! (1-1 pont) 
 

a) komparatív előny 
 
 
b) HO-tétel 
 
 
c) fogyasztói többlet 
 
 
d) önkéntes exportkorlátozás 

 
 
 
3. Egy országban a transzformációs görbe egyenlete y=40-x2/20. Milyen a termelés szerkezete, ha a nemzetközi cserearány (Px/Py)i=2? 
Mekkora az y termékben kifejezett nemzeti jövedelem? Hogyan alakul a fogyasztás és a külkereskedelem, ha tudjuk, hogy a fogyasztók 
1 x termékhez mindig 2,5 y-t vásárolnak? (4 pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ponthatárok: 
22-24: jeles 
19-21: jó 
16-18: közepes 
12-15: elégséges 
    -11: elégtelen 



 
4. A füstölt sajt iránti hazai kereslet D=200-P, a kínálat pedig S=50+2P. Mennyi sajtot importál ez a kis ország, ha a sajt világpiaci ára 
20 euró? Milyen jövedelemátcsoportosító hatással jár, ha a füstölt sajtra 30 egységes importkvótát vetnek ki? (4 pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Az alábbi események alapján állítsa össze az ország folyó 
fizetési mérlegét, és számolja ki annak, ill. részmérlegeinek az 
egyenlegét! Kerti törpe vásárlás Csehországból: 1000 euró; 
szilvapálinka eladás Oroszországba: 500 euró; tankértékesítés 
Ukrajnának: 1500 euró; gázvásárlás Oroszországtól: 300 euró; 
pénzügyi szolgáltatások vásárlása Ausztriából: 500 euró; hazai 
escort lányok külföldi megrendelései: 1000 euró; hazai turisták 
horvátországi kocsmaszámlája: 250 euró; Londonban dolgozó 
hazai munkavállalók munkabérének hazautalása: 150 euró; 
itthon működő multicégek külföldre utalt nyeresége: 2000 euró; 
fejlesztési támogatás a Norvég Alaptól: 200 euró. (3 pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Rajzolja fel két egymással kereskedő ország ricardói 
termelési lehetőségek határát úgy, hogy az első ország 
rendelkezzen komparatív előnnyel az almatermesztésben!  (4 
pont) 
 
 
 

alma 

pajszer 


